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Fertőzöttség állapota 

Malajzia a 2020. őszi második hullámot 

követően a napi fertőzések számát a nem 

sikerült tartósan elfogadható keretek 

között tartani, és december végére a 

napi esetszámok elértéke a 2.000 – 

3.000 fő közötti számot. Emiatt a 

kormányzat kénytelen volt a 

márciusihoz hasonló teljes lezárást 

bevezetni az ország több tagállamában 

ideiglenes jelleggel először 2 hét 

időtartamra, egészen 2020. január 26-ig. 

A vírus terjedésének második és 

immáron harmadik hulláma annak 

ellenére érte el az országot, hogy az nemzetközi határait 2020. március óta zárva tartja. 

2021. január 14-én a hivatalos adatok a következőképpen alakultak: 

- Magyar érintettség: 1 

- Regisztrált fertőzöttek száma összesen: 144 518 fő  

- Felgyógyult: 111 578 fő 

- Aktív kezelés alatt állók száma: 32 377 fő 

- Haláleset: 563 fő 

- Legutolsó napi új regisztrált fertőzöttek száma: 2 985 fő  

- Intenzív osztályon kezeltek száma: 197 fő 

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme 

2021. január 13-tól az alábbi nyolc tartományban (egyelőre) 14 napra ismét bevezetik a 

legszigorúbb Covid-19 kijárási és nyitvatartási korlátozásokat (MCO): Kuala Lumpur, 

Selangor, Putrajaya, Penang, Melaka, Johor, Labuan és Sabah. Az új korlátozások 

legfontosabb elemei: utazási tilalom a tartományok és körzetek között, egy személyautóban 

csak egy utas tartózkodhat, egy háztartásból csak két fő mehet ki bevásárolni, egy-egy cég 

irodai munkavállalóinak csak 30%-a mehet el a munkahelyre dolgozni, minden nem alapvető 

funkciót betöltő munkatársnak otthon kell maradnia, az alapvető állami és magánszolgáltató 

intézményeken kívül csak öt gazdasági szektorban folytathatnak termelői vagy szolgáltatói 

tevékenységet, illetve nyithatnak ki a vállalkozások: gépgyártás, építőipar, szolgáltató szektor, 

kereskedelem és elosztás, valamint ültetvények és alapanyagkereskedelem és –termelés. És 

betiltanak minden csoportos tevékenységet, összejövetelt, foglalkozást, gyülekezést, vallási 

szertartást. Az iskolák csak meghatározott vizsgáztatási céllal nyithatnak ki korlátozottan és a 

járványügyi előírások betartásával. 



2021.01.12-én a legfőbb uralkodó a kormányfő javaslatára és a tagállami uralkodókkal 

folytatott egyeztetést követően szükségállapotot hirdetett ki 2021. augusztus 1-ig a Covid-

19 járványhelyzet súlyosbodása miatt, valamint a járvány (és az áradások) okozta kihívások 

leküzdése érdekében. Megjegyzés: a szükségállapot nem kijárási tilalmat (rendkívüli állapotot) 

jelent. A szükségállapot alatt azonban nem lehet választásokat tartani Malajziában, se föderális, 

se tagállami vagy választókerületi (időközi) szinten. A választások tartása ugyanis nagyban 

veszélyeztetné a járvány elleni küzdelem hatékonyságát, más jogi eszköz a választások 

betiltására pedig nincs. 

Malajzia határai főszabály szerint zárva vannak a külföldiek előtt a beutazás, a malajziai 

állampolgárok előtt pedig a kiutazás vonatkozásában. A külföldiek beutazását tiltó 

rendelkezés alól mentességet élvező személyi kategóriák a malajziai állandó (Permanent 

Resident) vagy diplomáciai tartózkodási engedéllyel, az ország létfontosságú 

szolgáltató/termelő szektorában, illetve a bizonyos szektorokban vezető beosztásban vagy 

nélkülözhetetlen szaktudása miatt alkalmazott és munkavállalói tartózkodási engedéllyel 

rendelkező, a Malaysia My Second Home (MM2H) tartózkodási engedéllyel rendelkező 

külföldiek, a malajziai állampolgár malajziai hosszú távú tartózkodási engedéllyel rendelkező 

külföldi házastársa vagy gyermeke, valamint a malajziai gyógykezelésre előjegyzett külföldiek. 

A beutazási mentesség érvényesítéséhez az idegenrendészeti hatóság előzetes, kérelemre 

történő engedélyezése szükséges. Beutazáskor a repülőtéren díj ellenében kötelezően 

végrehajtott PCR-teszt (2 nap múlva megérkező) pozitív eredménye esetén az illetőt a 

hotelkaranténból mentővel átszállítják a kórházi karanténba tünetmentesség esetén is, ahol 

további tesztet hajtanak végre. A hotel- , illetve kórházi karantént egy második és negatív teszt 

után lehet elhagyni minimum 14 napot követően. Kijelölt hotelkaranténba kötelező vonulnia 

(10 vagy 7 napra) minden Malajziába beutazó tünetmentes személynek is, amelynek költségeit 

az érintett utasnak kell fizetnie. A fizetési kötelezettségvállalást a Malajziába való utazás 

megkezdésekor az utasnak már igazolnia kell érvényes Entry Permit (Letter of Approval) 

bemutatásával a becsekkoláskor a kiindulási repülőtéren, amelyet a kiindulási országban levő 

malajziai nagykövetség állít ki, amennyiben azt az utas az utazás megkezdése előtt legalább 3 

nappal korábban eljuttatta a nagykövetségnek emailen. 

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások 

- Export korlátozás van érvényben az 1/2/3 rétegű sebészeti és orvosi szájmaszkok, 

valamint az N95 arcmaszkok tekintetében. A kormányzat döntése értelmében 

augusztus 15-től kezdődően a háromrétegű arcmaszkok piaci árának felső korlátja 1,5 

ringgtiről 1 ringgitre (kb. 71 forintra) csökkent. 

- Import korlátozás a járvánnyal összefüggésben nincsen. 

Logisztika és szállítmányozás állapota 

A nemzetközi áruforgalomban jelentős fennakadás nincsen, a légi- és tengeri kikötők 

korlátozások nélkül üzemelnek. A légi teherforgalom kapacitása korlátozott a személyszállító 

repülőgépek teherszállító kapacitásának kiesése miatt, ez pedig jelentős áremelkedést 

eredményezett a légi árufuvarozásban.  



A Malajziai Szállítmányozók Nemzeti Tanácsa december elején levélben kérte a 

kormányzat segítségét a nemzetközi szállítmányozásban kialakult súlyos konténer és 

szállítási kapacitás hiány miatt. A kialakult helyzet miatt 2020. második félévében mind az 

import mind az export tekintetében a konténerszállítási díjak 300-400%-ot emelkedtek. A 

jelenség oka a kínai kereskedelmi forgalom jelentős mértékű növekedése, és hogy a kínai 

exportőrök hajlandóak a konténerek biztosítása és a szállítóhajók kapacitásának lefoglalása 

érdekében magasabb árakat is kifizetni. 

Gazdasági kilátások 

2020. harmadik negyedévében a második negyedévet súlyosan érintő lezárások miatti 17,1%-

os GDP csökkenést követően valamelyest sikerült újraindítani a gazdaságot az országot így 

csak 2,6%-kal csökkent a GDP 2019 ugyanezen időszakához képest, jelentette be a Malajziai 

Nemzeti Bank. A kormányzat a parlamentnek november elején benyújtott költségvetési 

javaslatában úgy számol, hogy a negyedik negyedévben ez a javuló tendencia folytatódik, 

illetve hogy 2021-ben az ország gazdasága már 6,5-7,5 %-os növekedését érhet el. 

Minimális, 0,1%-kal nőtt az ország munkanélküliségi rátája 2020 novemberében, így a 

munkanélküliek száma az országban elérte a 764.400 főt, ami összesen 16.200 fővel több, mint 

2020 októberében volt. Ennek oka, hogy november hónapban szigorúbb korlátozó intézkedések 

voltak érvényben, ami a vállalkozások bevételeinek csökkenését jelentette, ami munkavállalók 

elbocsátásával vagy új munkavállalók felvételének felfüggesztésével járt. A regisztrált 

munkakeresők száma 2,3%-kal nőtt és így elérte a 637.700 főt. 

Az ország jelenleg deflációval küzd. Az inflációs ráta folyamatosan esett vissza márciustól 

kezdve, és -2,6%-os a nyár közepi mélypontot követően szeptemberben -1,4%-ra emelkedett 

vissza. A központi bank reagálva a folyamatokra május elején 50 bázisponttal 2%-ra, majd 

júliusban további 25 bázisponttal 1,75%-ra csökkentette az irányadó kamatlábat, így 

ebben az évben ez már 125 bázispontos csökkentést jelent. Gazdasági elemzők várakozása 

szerint további csökkentés nem várható akár egészen 2021. év végéig. 2020 októberében a 

defláció 1,5%-os volt éves viszonylatban, így ez már a 9. egymást követő hónap, amikor 

az országban defláció volt tapasztalható. Ugyanakkor 2020 szeptemberéhez képest 0,1%-

kal növekedett a fogyasztói árindex köszönhetően az alkoholos italok, a dohány és a 

rekreációs szolgáltatások árának növekedésének köszönhetően. 

A vártnál is rosszabbul teljesített a malajziai kiskereskedői szektor 2020. harmadik 

negyedévében, és 9,7%-os csökkenést könyvelhetett el 2019. azonos időszakához képest. 

Ez a tendencia 2020 novemberében is folytatódott, és a nagy- és kiskereskedelmi értékesítések 

mértéke 2020 novemberében 1,2%-kal esett vissza 2019 azonos időszakához képest. 

Jelentős erősödés volt tapasztalható az ország export teljesítményében, melynek 

köszönhetően szeptemberben 13,6%-os bővülést sikerült elérni 2019 azonos időszakához 

képest. Ez a legnagyobb arányú havi növekedés az elmúlt két évben. Ellenben az import 

immáron hét hónapja folyamatosan elmarad a tavalyi éves adatokhoz képest, 

szeptemberben az import mértéke összesen 3,6%-kal volt kevesebb a tavalyi évhez képet. 



Malajzia nemzetgazdasága szempontjából a COVID-19 járvány súlyosan érintette a kőolaj- 

és földgázipart, és az országnak komolyan meg kell fontolnia, milyen válaszokat kíván adni 

jövőben az iparág versenyképességének helyreállítására. Az ország számára nem csak az 

alacsony olajár jelent problémát, de az is, hogy Malajzia jelentősen magasabb költségekkel 

termel, mint a közel-keleti kőolaj kitermelő országok. A pénzügyminisztérium korábbi 

számításai szerint 1 dolláros olajár csökkenés nagyjából 300 millió ringgites veszteséget jelent 

Malajzia számára, és a jelenlegi kilátások mellett az év végére a kormányzat nagyjából 31,2 

milliárd ringgites (7,1 milliárd dollár) veszteséget kell elkönyveljen a konstansan alacsony 

árak miatt. 

A jövő évben elfogadásra kerülő 12. Malajzia Tervben új szegénységi küszöb kerül 

meghatározásra, jelentette be Mustapa Mohamed a Miniszterelnökség gazdasági ügyekért 

felelős minisztere. Malajzia utoljára idén júliusban módosította a szegénységi küszöb 

határát, mely a 2005-ben elfogadott havi 980 ringgitről (72 168 forint) 2 208 ringgitre 

(162 598 forint) emelkedett. A júliusi emeléssel egyébként már több mint 400 ezer háztartás 

került a szegénységi küszöb alá, amely a teljes lakosság 5,6%-át jelenti. 

A Fitch „A-” –ról „BBB+”-ra minősítette le Malajzia adósbesorolását. Ez először fordul 

elő az 1997-98-as ázsiai pénzügyi válság óta. A nemzetközi hitelminősítő döntését azzal 

indokolta, hogy a COVID-19 járvány hatásai az ország számos hitelmutatójának 

gyengülését eredményezte. A járvány hatása az ország gazdaságára jelentős volt, és növelte 

az ország fiskális terheit, amelyek már ezt megelőzően is magasak voltak. Emellett a Fitch 

kockázati tényezőként jelölte meg a bizonytalan politikai helyzetet, még annak fényében is, 

hogy a márciusban hatalomra kerülő kormányzatnak vélhetően sikerülni fog elfogadnia a 

parlamentben az ország 2021-es költségvetését. 

Gazdasági válságkezelő intézkedések 

A malajziai gazdaságot már a koronavírus járvány kínai kitörése is nagyon érzékenyen érintette, 

mivel gazdasága (a beszállítási láncokban köztes termékek gyártásával vesz részt, 

turistaforgalmának zömét a kínai vendégek adták) Délkelet-Ázsiában az egyik leginkább kitett 

a kínai piacnak. A Kínával folytatott külkereskedelmi forgalom (2018-ban 20 milliárd USD) 

több mint egynegyedét ilyen köztes termékek adják. A február 27-én bejelentett mérsékelt 

gazdaságélénkítő csomag erre adott válasznak volt tekinthető, mértéke (20 milliárd ringgit – 

a továbbiakban MYR) csupán a GDP 1,4%-ának felelt meg. A március 18-án életbe léptetett 

korlátozó intézkedések viszont a gazdaság szinte egészének a leállását eredményezték, 

amelynek súlyos és közvetlen következményei voltak, vannak már a lakosság széles rétegeinek 

megélhetésére, jövedelmi viszonyaira. Ennek ellensúlyozására, kárenyhítésre született meg a 

március elején létrejött új malajziai kormány március 27-én közzétett, és az elsősorban a kis- 

és középvállalkozásokra fókuszáló április 6-i, azt kiegészítő új gazdaságélénkítő csomagja 

(Prihatin és Prihatin Plus), amely elsősorban a lakosság és a cégek kieső jövedelmét hivatott 

részlegesen pótolni, az okozott károkat mérsékelni, a legsérülékenyebb kis- és 

középvállalkozásoknak, illetve a legszegényebb rétegeknek gyorssegélyt nyújtani. Ez a 

gazdasági visszaesés elmélyülésével további kiegészítő, a gazdasági talpra állást szolgáló 

intézkedéseket tesz majd szükségessé, amire a kormányfő többször utalást is tett 



A Muhyiddin Yassin miniszterelnök által bejelentett gazdaságélénkítő csomag április 6-i 

kiegészítésével együtt 260 milliárd MYR (kb. húszezer milliárd Ft) értékben nyújt 

támogatást malajziai cégeknek (110 milliárd MYR) és jóléti kiadásként állampolgároknak 

(128 milliárd MYR), valamint külön minden egyes tagállamnak (13 tagállamnak és 3 

szövetségi területnek) (130 millió MYR egyenként), az egészségügyi ágazatnak (0,6 

milliárd MYR). 

2020. június 5-én Muhyiddin Yassin miniszterelnök újabb 35 milliárd ringgit (2.500 

milliárd forint) összértékű rövidtávú gazdasági csomagot jelentett be az ország lakossága 

pénzügyi helyzetének javítása, a vállalkozások fellendítése és a gazdaság támogatása 

érdekében. Az intézkedés annak a 6R stratégiának (Resolve, Resilience, Restart, Recovery, 

Revitalise and Reform) a negyedik szakasza, melyet korábban a pénzügyminiszter 

ismertetett. 

Habár a hat hónapos hiteltörlesztési moratórium szeptember 30-án véget ért, a 

kormányzat július végén úgy döntött, hogy bizonyos célzott csoportok esetén mégis 

engedélyezi annak további három hónappal való meghosszabbítását. Az intézkedéssel 

körülbelül 3 millió személy és vállalkozás helyzetén tudnak jelentősen segíteni. A 

hosszabbításra azon személyek lesznek jogosultak, melyek 2020-ban vesztették el 

állásukat, és továbbra sem sikerült elhelyezkedniük. Az esetleges 3 hónapon túli 

meghosszabbításáról a bankok saját hatáskörben dönthetnek figyelembe véve a hiteles aktuális 

helyzetét. Továbbá a felvett hitel típusától függően azon személyek, akiknek bérét a 

járvány miatt csökkentették alacsonyabb törlesztőrészletre lesznek jogosultak. 

A miniszterelnök augusztus közepén egy újabb, a COVID-19 járvány nyomán kialakult 

gazdasági válság kezelését elérni hivatott kezdeményezést jelentett be. A 6R stratégia 

részeként 500 millió ringgit (119,5 millió dollár) értékben a kormányzat „Sukuk Prihatin” 

néven kötvényt bocsájt ki, és kéri a lakosság a vállalkozások tehetősebb részét, hogy a kötvény 

vásárlásával, a szolidaritás jegyében járuljon hozzá a nehéz helyzetbe került társadalmi rétegek 

támogatásához. A kötvény jegyzésének minimum értéke 500 ringgit (119,5 dollár) két éves 

futamidővel és 2% kamattal. A kamatot a kötvényvásárlók számláján negyedévenként írják 

jóvá. 

A miniszterelnök bejelentette a „Saját lakás program” ismételt elindítását is 2020. június 1. 

és 2021. május 31. között, melynek keretében a 300 ezer és 2,5 millió ringgit (21,6-180 millió 

forint) értékű ingatlanok esetében a vevők 10%-os kedvezményben részesülhetnek, és 

mentesülhetnek az illeték megfizetése alól. 

Az autóipar támogatása céljából a Malajziában összeszerelt gépjárművek esetében a 

forgalmi adó (sales tax) 100%-ának, import gépjárművek esetében pedig a forgalmi adó 

50%-ának megfizetése alól mentesülnek a vásárlók. 

Munkanélküliség kezelése 

A csomag jelentős része, 9 milliárd ringgit (kb. 648 millárd forint ) a 2020. első negyedévére 

3,5%-ra emelkedő munkanélküliségi ráta további növekedését hivatott ellensúlyozni. A 

korábban 3 hónapra meghirdetett jövedelemkiegészítési programot, melyet a munkáltatók és 



munkavállalók is jól fogadtak, a kormányzat most három hónappal meghosszabbította. A 

programhoz további 5 milliárd ringgitet különítenek el, és a turisztikai szektor szereplői 

mellett azon vállalkozások igényelhetik a támogatást, amelyeknek az MCO ideje alatt 

kötelezően zárva kellett tartaniuk. A támogatási összeg mértéke munkavállalónként 

maximum 600 ringgit (43.200 forint), munkáltatóként pedig maximum 200 alkalmazott 

után igényelhető. 

1,5 milliárd ringgit (108 milliárd forint) támogatási keretösszeg került elkülönítésre azon 

vállalkozások támogatására, amelyek a járvány következtében állásukat elvesztő 

munkavállalókat vesznek fel. Az összesen hat hónapig folyósított támogatási összeg mértéke 

40 év alatti munkavállalók esetében 800 ringgit (67 600 forint), 40 év feletti vagy 

megváltozott munkaképességű munkavállalók esetében pedig 1 000 ringgit (72 000 forint) 

havonta. A kormányzat reményei szerint az összeggel nagyjából 300 000 munkavállalót tudnak 

majd álláshoz segíteni. 

Minden álláskereső 4 000 ringgit összegű (288.000 forint) egyszeri támogatást vehet igénybe 

a Társadalombiztosítás Kezelőtől (Social Security Organisation) képzési támogatás jogcímen.  

A friss diplomásokat gyakornoki képzésben alkalmazó vállalkozások további havi 600 

ringgit támogatást igényelhetnek, valamint a kormányzat 2 milliárd ringgit összeget különít 

el a fiatalok és munkanélküliek képzését, átképzését szolgáló programok indítására olyan 

területeken, mint az elektronika vagy az infokommunikáció. 

Vállalkozások támogatása 

A belső fogyasztás ösztönzése érdekében a kormányzat 700 millió ringgit (50,4 milliárd) 

összértékben támogatja a KKV-k digitalizációját, hogy azok könnyebben tudják megszólítani 

a vásárlókat. A „Buy Malaysia” kezdeményezés keretében pedig egy külön erre a célra 

fejlesztett e-platformon keresztül vásárolhat majd a lakosság kizárólag malajziai 

termékeket. 

A kormányzat összesen 1 milliárd ringgitet (72 milliárd forint) allokál a turisztikai 

szektorban működő KKV-k, 400 millió ringgitet (28,8 milliárd forint) a mikro 

vállalkozások, és 500 millió ringgit a bumiputera (maláj vagy egyéb őslakos) vállalkozások 

számára, mely kölcsön formájában válik elérhetővé. 

Azon KKV-k, amelyeket 2020. július 1. és december 31 között jegyeznek be, 20 000 ringgit 

adókedvezményt élveznek a következő 3 évben. Továbbá a 2020. július 1. és 2021. június 30. 

közötti fúziók és vállalatfelvásárlások tekintetében az illeték megfizetését eltörlik. 

A befektetések növelése érdekében szintén lépéseket tett a kormányzat. a malajziai 

beruházásösztönzésért felelős hatóság, a MIDA 10 évre biztosít 100%-os adómentességet 

olyan a feldolgozóiparban megvalósuló befektetés esetén, ahol az éves bevétel 300 és 500 

millió ringgit (72,6 – 121 millió dollár) között alakul. Továbbá szintén 100%-os 

adómentességet kapnak: 1. azon új befektetések, amelyek esetén a befektetett eszközök 

értéke meghaladja az 500 millió ringgitet (15 év); 2. azon malajziai vállalatok, amelyek 

hajlandóak tengerentúli gyártókapacitásaikat Malajziába hozni, és a befektetett eszközök 

értéke meghaladja a 300 millió ringitet (5 év). 



Az export támogatása érdekében a MATRADE támogatja az exportáló vállalatok 

megjelenését a világ 20 legnagyobb e-kereskedelmi platformján, valamint financiális 

támogatást nyújtanak a pénzügyi nehézségekkel küzdő export KKV-k részére a 

Piacfejlesztési Támogatási program keretében. 

A parlamentnek beterjesztett és jelenleg vita alatt álló 2021-es költségvetés jelentős 

gazdaságélénkítő és szociális támogatási csomagot tartalmaz. 2 milliárd MYR költségvetési 

keret áll rendelkezésre a foglalkoztatás-támogató, bérkiegészítő és vállalkozásfejlesztő célokra, 

150 millió MYR álláskeresési támogatásra, 1,5 milliárd MYR bértámogatás a legsúlyosabban 

érintett szektorokban (turizmus és kiskereskedelem), 24 millió MYR pedig a munkahelyi 

balesetek biztosítási fedezetére egyes célzott munkavállalói és közalkalmazotti csoportok 

részére (pl. motorbiciklis árufutárok, rendőrök, katonák, köztisztviselők). 

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára 

Ipar 4.0 és digitális gazdaság 

- Malajziában a digitális átalakulás az iparágak széles skáláját öleli fel, bár nem minden 

iparágban van azonos mértékben jelen a folyamat. A fő iparágak, melyekben már most 

érezhető igény van a digitális átalakulásra: a média, az egészségügy, az oktatás és a 

gyártás egyes pontjai, sőt az ingatlanfejlesztés (okos városok és lakások) is.  

IKT szektor 

- Mind az állami, mind a magánszektor részről egyértelmű igény mutatkozik a szektor 

fejlesztésére, így az ehhez kapcsolódó eszközök és megoldások iránti igény növekedni 

fog Malajziában. Az alábbi alágazatok bővülése várható a járvány miatt elrendelt 

korlátozások feloldása után: online oktatás és képzés, medtech (online diagnosztika és 

betegkapcsolat), fintech és ipari automatizálás. 

Gyógyszeripar és orvosi műszerek 

- Az egészségügyi szektor Malajziában nem számít alulfinanszírozottnak vagy 

elmaradottnak a régióban, de erősödnek azok a hangok, hogy további fejlesztésekre lesz 

szükség – az intenzív ágyak száma pl. csak harmada az európai átlagnak. Így ezen a 

területen a magyar export számára is nyílhat tér. 

Agrártechnológia 

- A járvány tanulságai közül a legfontosabb volt az élelmiszerbiztonság, az 

ellátásbiztonság és az önellátás képességének növelése/megteremtése. Elsősorban a 

zöldség- és gyümölcstermesztéshez és a baromfitenyésztéshez kapcsolódó 

technológiákra lesz nagy igény. 

Mezőgazdaság 

- Sajtóhírek szerint a baromfi ágazatban, a takarmányozás terén lenne lehetőség ár-érték 

arányban versenyképes termékekkel megjelenni. 

Szolgáltatásexport 

- Az online oktatás fejlesztése prioritás lesz az oktatást stratégiai ágazként kezelő maláj 

kormány számára, de ilyen lehet a válság után erősödő építőipar mérnöki szolgáltatások 

iránti igénye, valamint az ipari automatizáció fejlesztése. 


